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Ata da 6ª Sessão Ordinária, da 2ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 19 de maio 
do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira com falta justificada. O Sr. Presidente declarada aberta a 
presente Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1ª e 2ª Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há 
quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 
expediente constou do seguinte: Projeto de Lei nº 04/2022, oriundo do Poder 
Executivo; Requerimentos de nºs 29, 30, 31, 32 e 33/2022 respectivamente de 
autoria dos Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e José Maria Barros Prado 
Neto. Não havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a Ordem do dia 
para discussão do Projeto de Lei nº 04/2022 do qual não houve discussão. 
Posto em discussão os Requerimentos, usa da palavra o autor dos 
Requerimentos de nºs 29 a 32, o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza ao Colega José 
Maria por achar muito importante que essa restauração das calçadas sejam 
feitas. Com relação aos de sua autoria fala inicialmente na situação da ponte 
velha da Rua Água Azul que dá acesso a BR 232 e PE 58 continua sem 
corrimão e isso com certeza deixa as pessoas correndo risco de se acidentar 
por ser uma ponte de muito movimento tanto de pedestres como de veículo, 
inclusive crianças que necessitam atravessar todos os dias para ir a escola e 
disputa aquele espaço com os carros. Diz que hoje o tráfego é maior por conta 
dos trabalhos da PE 58, mas é certo que mesmo depois da obra daquela PE 
ser concluída por servir de desvio. Comenta que se trata de um serviço que 
custará muito pouco ao Município e irá pessoalmente falar com o Secretário de 
Obras o Sr. Cássio Luís sobre este assunto bem como para a conclusão do 
calçamento da Rua sem saída do Loteamento São Francisco. Outra obra que 
estaria solicitando a Secretaria de Obras seria a conclusão do pavimento da 
Praça de Eventos de nosso Município a fim de que seja entregue a população 
em tempo hábil para as próximas festividades. Concluindo fala concernente a 
elaboração de um projeto de calçamento da perimetral próxima a ponte velha 
que dá acesso a PE 58, trecho esse muito importante para os que ali residem e 
que vem solicitando a sua pessoa. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane 
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Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentar ao Plenário e todos os 
presentes tece alguns elogios aos requerimentos apresentados destacando a 
necessidade do corrimão para a ponte velha da Água Azul bem como o 
calçamento na Rua próxima àquela ponte. Assim sendo, pede ao Secretário 
Cássio Luiz que dê a devida atenção a esses pedidos e leve diretamente a 
DENIT os que houverem necessidade. Não havendo mais quem queira discutir, 
o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas explanações. Após 
cumprimentar a todos o Sr. Vereador parabeniza aos Colegas por seus 
requerimentos lembrando que algo parecido com a solicitação do Colega José 
Maria  ele teria apresentado este mesmo ano que foi a restauração das 
calçadas e piso também das praças, mas infelizmente não obteve retorno. Diz 
que talvez pelo fato do Colega ser situação o Sr. Prefeito possa atender. O 
importante para ele é que esse trabalho seja realizado. Com relação aos 
requerimentos do Colega José Aglailson, lembra que alguns já seriam algo que 
o Colega vem pleiteando há algum tempo e não é correspondido. Com respeito 
a pavimentação da praça de eventos diz que não seria de seu conhecimento 
alguma outra emenda além da enviada pelo Deputado Joaquim Lira, mas para 
ver todas as obras concluídas não importa de quem mais venha as emendas. 
Comenta que aquela Rua Paulo Bezerra realmente necessita de uma boa 
restauração, pois nem mesmo aquela Praça hoje serve para o objetivo para 
que foi construída. Retornando a Presidência o Sr. Presidente põe em 1ª 
votação o Projeto de Lei nº 04/2022 o qual é aprovado por unanimidade dos 
presentes. Posto em 2ª votação o Projeto de Lei nº 04/2022 o mesmo é 
novamente aprovado por unanimidade dos presentes. De acordo com o 
Plenário são postos em bloco para votação os Requerimentos de nºs: 29 a 
33/2022 os quais são aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo 
mais matérias para deliberação, encerra-se a presente Sessão convocando-se 
a próxima para o dia 26 do corrente à hora regimental. Em seguida é facultada 
a palavra aos Oradores inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra 
a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar 
ao Plenário e todos os presentes inicia parabenizando a Comunidade do 
Loteamento São Félix em especial a Professora Marluce por seu incentivo a 
dedicação das crianças para o lado religioso lembrando que a procissão  teria 
saído de sua Escola e aproveita para agradecer-lhe pelo convite. Aproveitando 
parabeniza o Pároco de nossa Cidade e o Ministro Zaquel por suas palavras 
durante a missa que foram muito impactantes e guardará o que ouviu pelo 
resto da vida. Continuando solicita que esta Casa se reúna no final desta 
Sessão para conversarem sobre o que estaria acontecendo com o Cartório em 
nosso Município com relação às Associações e Conselho Rural que muitos 
desses estariam há mais de dois anos sem conseguir registrar a Ata de Posse. 
Após alguns esclarecimentos diz que é necessário se fazer uma denúncia 
contra esse ato vergonhoso de uma burocracia injusta, citando uma falha 
dessas cita o exemplo da Associação de Barrigudas que estaria prestes a 
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perder um projeto de mais de quinhentos mil reais para uma fábrica de polpas 
porque o Cartório não entrega a documentação necessária. Então gostaria de 
saber se aquele tabelião teria esse direito ou se o objetivo daquele Cartório 
seria destruir as nossas Associações. Lembra que somos nós os 
Pernambucanos que pagamos o salário daquele tabelião através de nossos 
impostos e não seria sábio deixar que isso continue acontecendo sem que haja 
uma luta perante o Ministério Público como já iniciou o próprio Conselho Rural 
a fim de que esse absurdo chegue ao fim.  Aproveitando solicita do Secretário 
Cássio para que passe a esta Casa um panorama do trabalho que estaria 
sendo feito nas estradas rurais, pois segundo algumas reclamações há 
Comunidades que foram feitas há mais de dois anos, acreditando então que há 
lugares que deve está sendo restaurada todos os meses. Solicita da Secretária 
de Saúde que analise e mude a situação no caso dos carros que levam os 
pacientes aos hospitais do Recife, pois há consultas que são realizadas na 
parte da tarde e não seria justo que um paciente como um desses que tem 
mais de oitenta anos e sofre com um câncer tenha que ir de madrugada pra 
aguardar sua consulta na parte da tarde. Pergunta se o nosso Município não 
teria realmente condições de disponibilizar um veículo para os pacientes da 
parte da tarde. Diz que considera um absurdo essa questão. Comenta que o 
nosso Hospital recebeu mais uma ambulância para o TFD a qual será mais 
uma que não poderá fazer aquele trabalho, pois aqueles que precisam fazer 
suas consultas ou revisão na parte da tarde alguns desses estariam perdendo 
visto que os Vereadores não teriam condições de pagar carro particular para 
atender a todos. Reclama sobre a situação do rio que na parte baixa da Rua 
Água Azul as casas estariam sendo inundadas com a água visto que não 
estaria havendo a limpeza dos rios e a água ali estaria ficando represada por 
isso pede que desobstrua pelo menos a cabeceira da ponte. Fala também da 
limpeza as margens da estrada principal do Sítio Pé de Serra que mais uma 
vez terá que ser feito pagando do próprio bolso, pois aquele trabalho não é 
feito e isso estaria mais uma vez facilitando os assaltos que vem acontecendo. 
Comenta que teria recebido uma ligação de um cidadão pombense que vive 
em São Paulo o Sr. Gilberto Patriota solicitando a limpeza de um terreno baldio 
próximo a casa de seus pais no Bairro Novo onde haveria uma infestação de 
ratos e outros insetos, solicitando assim da Empresa V2 que tome essa 
iniciativa. Finaliza comunicando a visita do Deputado André Ferreira amanhã 
ao nosso Município, o qual seria digno de elogios por ter durante seus 
mandatos enviar tantas emendas ao nosso Município. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes diz que seria solidário com a Colega Eliana em suas palavras por ser 
o papel do Vereador ou daqueles que recebem um cago público seja esse de 
forma direta ou indireta. Com relação a limpeza de terrenos isso seria por lei 
obrigação dos seus  proprietários e que o Município cobre dos mesmos essa 
obrigação. Com respeito ao caso do Cartório diz que outros órgãos estariam 
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sendo prejudicados da mesma forma que as Associações, além do atraso há 
também os valores exorbitantes que vem sendo cobrado e a péssima forma em 
que as pessoas vem sendo tratada, pois nem se quer uma recepção para 
atender o povo praticamente não é disponível tendo que ficar a mercê da chuva 
ou do sol. Segundo o Colega e também Advogado Marcos Severino o caminho 
que deve ser percorrido seria a Corregedoria a fim de que esses maus tratos 
chegue ao fim. Com relação a visita do Deputado André Ferreira convida a 
todos que puderem a está presente prestigiando o mesmo, pois o mesmo teria 
o prazer de sempre está cuidando das necessidades do nosso Município e por 
isso sente prazer de ter votado no mesmo. Não havendo mais Oradores 
inscritos para fazer uso da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência a Vice-
Presidente para fazer algumas explanações. Após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes parabeniza aos Colegas por suas palavras bem como pela 
presença de todos. Comenta que se fossem numerar os problemas de nosso 
Município como no caso desse Cartório seria muito, pois um dos sofrimentos 
de nossa população é o fato de ficar no meio da rua mendigando atendimento 
daquele Cartório. Sobre as estradas rurais diz que todos os dias o maquinário 
sai da garagem, só não se sabe onde o serviço estaria sendo feito porque 
ninguém ver. Com relação a falta de compromisso da Empresa da limpeza diz 
que isso é vergonhoso, pois os coletores de lixo já não comporta mais os lixos 
deixados e estariam se espalhando pelas ruas e quando se procura a mesma a 
desculpa é que o carro estaria quebrado, esquecendo-se que a mesma tem o 
compromisso com o nosso Município e estaria sendo paga para executar 
aquele serviço. Ainda diz que como se já não bastasse nosso próprio lixo, 
haveria uma Empresa da Cidade de Vitória que estaria despejando seu lixo em 
nosso Município e todo Secretariado e o Sr. Prefeito é sabedor disso, mas 
nada vem sendo feito. Considera a falta de punição por parte do nosso 
Município um absurdo, pois a única coisa que se ver é foto bonita e convite 
para as festas, mas serviço de verdade ninguém ver. Ainda com relação ao lixo 
lembra que isso gera muitas doenças, mas há locais que diariamente se ver os 
animais rasgando o lixo e espalhando pelas ruas. Infelizmente o Vereador fica 
de mãos atadas, pois os principais responsáveis nada fazem. Infelizmente não 
houve um Colega que viesse a esta Casa deixar um elogio, pois não há o que 
elogiar nesta administração e todos que andam pelas ruas sabem o que ele 
estaria falando. Lembra que há um grande número de Secretários recebendo 
deste Município, mas trabalho não existe embora recebam bem e em dias. 
Deixa claro que estariam cobrando aqui o que o povo lhes cobra nas ruas e se 
alguém discordar de suas palavras, ele poderá mostrar realmente a essa 
pessoa que o que fala seria verdade, pois há claramente como provar. 
Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar 
lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo Sr. 
Presidente e demais membros da Mesa Diretora.  

Sala das Sessões, 19 de maio de 2022. 
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